

# 獅子會與香港浸會大 同心同行服務十五載

# 學中醫藥慈善基金 服務耆英 老有所醫



▲ 慈善基金董事局成員攝於香港浸會大學中醫藥博物館



▲ 林海涵主席表示，慈善基金成立至今15年，是一個政府認可的非牟利慈善團體，以服務貧病長者為目標。



▲ 卜兆祥教授指本港長者對中醫服務需求殷切，慈善基金推出各項關懷長者的服務令他們身心也得到照顧。



▲ 謝炎培感謝各位善長為慈善基金出心出力，共同努力籌募經費以支援更多香港長者受惠於各項中醫服務。

### 毋忘初心 老有所醫

獅子會與香港浸會大學中醫藥慈善基金主席兼獅子會303區前總監林海涵博士憶述，「慈善基金以「老有所醫」為服務宗旨，制定為65歲或以上的長者贈醫施藥，並為低收入、長期病患及有經濟困難人士提供中醫服務，發出「愛心咭」及中醫藥現金優惠券，讓有需要的長者前往香港浸會大學中醫藥學院開設的直屬診所接受中醫藥服務。」

截至2022年8月，慈善基金在15年間已先後籌募了過千萬善款，並推出多項慈善中醫服務。展望將來，林主席表示在各基金委員的努力號召和出謀獻策下，將繼續努力籌募善款，為長者推出更多嶄新及到位的中醫服務。

### 服務耆英 關懷常在

香港浸會大學協理副校長（中醫藥發展）暨中醫藥學院臨床部主任、曾榮添中醫藥臨床研究教授卜兆祥表示：「浸大中醫藥學院與獅子會303區在服務長者方面的理念一致，故於2007年攜手成立慈善基金，多年來一直並肩而行，為社會有需要人士提供優質的中醫藥服務。」

卜教授指出，基金發出的「愛心咭」附有面值共2,000元的醫療券，每張優惠券可獲中醫內科（普通門診）診症服務一次及兩劑基本草藥，讓長者在中醫藥診所獲得診金資助之餘，也在養生保健、防病治病方面得到優質的中醫服務。現時基金已發出4,000多張愛心咭，並為40,000多人贈醫施藥。

### 民間募捐 社區協作

中醫藥發展一日千里，無論患者和醫師的會診模式也需要與時並進，提升效率。「獅子會與香港浸會大學中醫藥慈善基金」董事暨十五年籌委會主席謝炎培兄解釋：「在疫症爆發期間，慈善基金亦透過多間非牟利團體派發網上義診名額。我們感謝各間長者中心的鼎力協助，使服務可覆蓋獨居及偏遠地區的長者（如沙頭角禁區），並支援長者使用視像軟件與中醫師會診，而浸大中醫的送藥到戶安排亦方便長者毋須親身到診所取藥。網上義診服務計劃讓接近1,000名長者受惠。」

謝炎培兄亦感謝各善長多年來對慈善基金的支持，他呼籲公眾踴躍支持基金的工作，讓更多長者受惠於此慈善行動。

## 賀辭



**國際獅子會總會中國港澳 303 區 冼健岷總監**

謹此祝賀「獅子會與香港浸會大學中醫藥慈善基金」成立十五周年，慈善基金熱心公益，為弱勢長者提供全面及貼心的中醫服務，減輕他們接受治療的經濟負擔，並致力提升社會和長者以中醫養生和預防疾病的意識。衷心感謝基金各位成員的無私付出，令長者老有所醫。

## 賀辭



**呂愛平教授  
香港浸會大學中醫藥學院院長暨  
黃英豪博士中醫藥教授**

「過去十五載，香港浸會大學中醫藥學院與國際獅子會總會中國港澳303區懷著共同的理念並肩同行，合作無間。謹此祝賀獅子會與香港浸會大學中醫藥慈善基金成立十五周年，並衷心感謝慈善基金董事局各位成員多年來默默耕耘，群策群力，以愛心和奉獻精神，資助有經濟困難的長者及長期病患者接受優質的中醫藥服務，提升他們的健康及生活水平，惠澤社群。」



▲ 中醫藥學院院長呂愛平教授賀辭和墨寶

## 支持

「獅子會與香港浸會大學中醫藥慈善基金」  
網上捐款，請掃描QR code登入慈善基金網站

查詢：香港浸會大學中醫藥學院秘書處 電郵：scm@hkbu.edu.hk

## 慈善基金發展里程碑



■ 慈善基金於2007年成立，推行長者愛心診症計劃。

2007



■ 十周年愛心診症日新聞發佈會

2012



■ 與香港中華基督教青年會合辦發咭日

2016



■ 阿太靚湯：社區關懷愛心活動，義工上門向獨居長者派發湯飲。

2017



■ 阿太靚湯：社區關懷愛心活動，義工上門向獨居長者派發湯飲。

2019



■ 王亞明獅兄捐贈港幣二十萬元支持網上義診、贈醫施藥服務。

2020



■ 舉行新聞發佈會，推廣愛心咭計劃。



■ 與香港中華基督教青年會合辦發咭日

2021



■ 新冠病毒疫情期間送贈兩萬個口罩和逾一萬六千劑浸大防感方（中草藥包）予長者抗疫。

2022



■ 榮獲《香港回歸25周年 - 企業貢獻大獎》，以表彰慈善基金在過去15年在服務香港長者方面所作的貢獻。

2022



■ 透過網上義診服務，令一千位長者受惠。

2022